



Rymický zpravodaj

Vydává Obecní úřad v Rymicích

Ročník XI. –2005

číslo 1

Vážení spoluobčané,

většina z Vás již určitě ví o tom, že jsem se na veřejném zasedání zastupitelstva obce dne 8.9.2005 vzdal funkce starosty obce. Vykonávat post starosty v souběhu se zaměstnáním a rodinou bylo v poslední době pro mě stále obtížnější. Starostování v obci se totiž vyrovná šéfování menší firmě, protože starosta zodpovídá za obecní rozpočet, který obnáší částku několika milionů, zodpovídá za zaměstnance (hospodárka, úklidový pracovník, hrobaři, pracovníci na dohody, ředitelka školy), jedná s krajským i městským úřadem, připravuje kulturní akce, a také dohlíží na firmy, které pro naši obec vykonávají různé stavební práce. Jelikož nebylo možné se neustále uvolňovat během dne ze zaměstnání, a protože vykonávat všechny činnosti až v odpoledních hodinách je také nemožné, rozhodl jsem se požádat zastupitelstvo obce o mé uvolnění pro plný výkon funkce. Bohužel polovina zastupitelstva však byla proti mému návrhu. Je to jejich názor, ale myslím si, že naše obec je dost velká na to, aby měla uvolněného starostu. Proto jsem se právě z důvodu časové zaneprázdněnosti rozhodl z místa starosty odejít. Jako člen zastupitelstva obce však zůstávám i nadále.

Během mého tříletého působení na postu starosty si myslím, že se v obci povedlo vybudovat a uskutečnit řadu akcí. Na samotné zhodnocení úspěšnosti či neúspěšnosti jste tady ale především Vy, občané. Samozřejmě nejde vyhovět všem lidem, protože jak se říká „sto lidí, sto názorů“. Jsem si jist, že jsem svým odchodem část lidí potěšil, jiné zklamal. Těm zklamáním se velmi omlouvám, ale opravdu to dál takto nešlo. Chtěl bych tou cestou také poděkovat za vzornou spolupráci svému, dnes již bývalému, místostarostovi Josefu Fuksovi a hospodárce Ivaně Cápíkové. S pozdravem

Ing. Martin Bartík

Vážení občané,

s podivem jsem vyslechl oznámení od již bývalého starosty Ing. Martina Bartíka, že hodlá rezignovat na svou funkci. Nepomohlo ani mé dlouhé přemlouvání, aby ten rok ještě vydržel, a abychom ten rozjetý vůz dotlačili zdárně do samého závěru našeho volebního období. Co řekl se také stalo v závěru veřejného zasedání zastupitelstva dne 8. září 2005. Překvapilo mě, že samotní členové zastupitelstva vzali tuto rezignaci skoro bez povšimnutí a bez nějakého apelu na něj, aby to ještě vydržel a setrval ve funkci starosty.

Myslím si, že pod jeho tříletým vedením se v naší obci provedlo dost práce. Touto cestou bych mu chtěl poděkovat za více než skvělou spolupráci. Stalo se někdy, že jsme měli rozdílný názor na určitý problém, ale pokaždé se to vyřešilo k dobru věci. Takže „exstarosto“ Martine ještě jednou díky. Ať se Ti daří v rodinném životě i v zaměstnání a pevně věřím, že nebudeš jen přihlížejícím členem zastupitelstva.

Josef Fuksa
starosta obce

Výpis z usnesení č.5/2005 ze dne 17. září 2005

Zastupitelstvo obce z v o l i l o v souladu s § 84 odst. 2 písm. m) zákona č. 128/2000 Sb. o obcích ve znění pozdějších předpisů starostou obce pana **JOSEFA FUKSU** a místostarostou obce pana **ING. SVATOPLUKA PROCHÁZKU**.

zapsala
Ivana Cápíková

Opravy v budově školy

Koncem letošního školního roku se rozběhly velké opravy v budově naší školy. Jako první začala výměna oken ze zadní části budovy. Tuto práci bez problémů zvládla firma VOKNO k naší velké spokojenosti. Situace s kovovou verandou byla v poslední neúnosná. Stále nás trápily tepelné ztráty, při deštivém počasí zatékání dovnitř verandy a také nebezpečí úrazu dětí. Oprava verandy s malými úpravami uvnitř mateřské školy bravurně zvládla firma Holstav. Do začátku školního roku zbývalo provedení podlahářských prací. V tělocvičně došlo k celkové výměně parket a k vyspravení podkladního roštu pro nové uložení parket. V patře budovy ve dvou učebnách byly vybroušeny a zalakovány stávající parkety. Tyto práce byly provedeny firmou H+K interiér s menšími nedostatky, které budou odstraněny v nejbližším možném termínu. Nerad bych opomenul práci obkladače pana Petra Mlčáka, který ve třídách nově obložil stěny kolem umývadel a položil dlažbu mezi dveřmi ve třídách a také práci pana Josefa Kani a jeho kolegů, kteří vymalovali téměř celou budovu školy. Všem zainteresovaným firmám a živnostníkům děkuji, pedagogickým pracovníkům a hlavně dětem přejí, aby se jim v naší školičce moc a moc líbilo.

Josef Fuksa
starosta obce

Humanitární sbírka

Na Obecní úřad Rymice se obrátila s prosbou o uspořádání **humanitární sbírky** nezisková organizace Diakonie Broumov, která poskytuje materiální pomoc všem potřebným nejen u nás, ale i v zahraničí.

Obecní úřad Rymice se zapojí do této humanitární pomoci a tuto sbírku do 14. října 2005 v naší obci vyhlásí.

Sbírat se bude - nositelné letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské), obuv, lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, peří, péřové a vatované příkrývky, polštáře, deky, hračky, malé funkční spotřebiče (rychlovarná konvice, mikrovlnné trouby atd.), nádobí Věci musí být dobře zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem.

Zorganizováním této sbírky:

- pomůžete sociálně potřebným občanům
- poskytnete práci lidem, kteří by jinak žádnou práci nedostali a tím i k jejich zpětnému začleňování do společnosti
- odlehčíte komunálnímu odpadu, jelikož nepoužitelný humanitární materiál bude dále ekologicky zpracován

Věříme, že u každého z Vás se doma najde něco co již nevyužijete či nepotřebujete, ale ještě to není tak špatné, aby to nemohlo sloužit někomu jinému a muselo to skončit třeba v „popelnici“.

Termín sbírky vyhlásíme místním rozhlasem.

Josef Fuksa
starosta obce

Naše vytoužená průlezka již stojí.

Konečně jsme se dočkali. To si nemyslí jen děti, ale také i my dospěláci ve škole.

Začalo to již v loňském školním roce, kdy jsme s paní učitelkou přemýšlely, jak obohatit školní zahradu o novou průlezku. Vzhledem k tomu, že naše škola neoplývá nadbytkem finančních prostředků nám bylo jasné, že nákup průlezky vyřešíme jen díky sponzorským darům. Prvního sponzora jsme oslovily společně s paní učitelkou Janou Vybíralovou již koncem června.

Naše cesta za sponzorskými dary pokračovala o prázdninách. Oslovily jsme hodně sponzorů, kteří byli velmi vstřícní a věnovali nám finanční dar, někde jsme se setkaly s odmítavou odpovědí, ale i tak jsme byly rády, že nás vyslechli. Výsledkem naší cesty byl finanční dar 45.000 Kč. Teď už jsme mohly vybranou průlezku objednat.

Před zabudováním průlezky bylo třeba provést likvidaci starých, již nevyhovujících průlezek a připravit prostor pod novou. Proto jsme požádaly o pomoc rodiče. Práce bylo hodně, protože nejen zrytí terénu, ale také vykopání a rozbití betonu nebyla žádná legrace. Celou brigádu jsme završili rozbouřením zídky, která rozdělovala dvůr a zahradu a která měla tak hluboké

základy, že nám musela pomoci technika. Tím byl terén pro průlezku připraven a firma ji mohla zabudovat.

Aby mohly děti průlezku používat bylo třeba provést některá bezpečnostní opatření. Jedním z nich bylo vysypání prostoru pod průlezkou drobnými kamínky na položenou netkanou textilii. S navážením kamínků vypomohli nejen rodiče, ale také samy děti. Přivezly si do mateřské školy malá kolečka, lopaty a začaly pomáhat. I když musely odvézt hodně koleček a kamínky se jim vysypávaly na chodník ani to je neodradilo a práce je bavila. Když byly unavené „odpočinuly“, si na průlezkách a znovu se pustily do práce. Později je vystřídaly i děti ze základní školy. Rodiče, ani my jsme nemohli uvěřit tomu, že celá hromada zmizela za 2,5 hodiny. Průlezku jsme konečně mohli předat dětem.

Chtěly bychom moc poděkovat všem rodičům za obětavou pomoc při přípravě zahrady k zabudování průlezky a také za pomoc v rámci oprav ve školě. Bez ní bychom se opravdu neobešly.

Tímto vás všechny srdečně zveme na návštěvu naší školy.

Leona Rousová

Co se letos v naší obci událo

- opravili jsme komunikaci za školou nákladem 791 942,-Kč
- v budově školy proběhla výměna oken, úprava verandy v MŠ, oprava podlah ve třídách a výměna podlahy v tělocvičně – celkové náklady zatím nejsou vyčísleny
- v areálu OÚ byl přistavěn sklad a udírna s roštěm - celkové náklady zatím nejsou vyčísleny
- byla vybudována prodejna potravin v budově obce – náklad cca 400 000,- hradilo Agro-družstvo Roštění, z investované částky se bude odečítat nájemné
- byly opraveny náhrobní kameny padlých z druhé světové války nákladem 12 000,-Kč
- byla provizorně opravena komunikace od Přívarového po hlavní silnici nákladem 29 998,-Kč

Z kulturních, sportovních a společenských akcí, které se v obci konaly

- **5. února** – vodění medvěda – SDH
- **29. dubna** – stavění mája, slet čarodějnic, táborák a disko – OÚ a SDH
- **6. května** se konaly oslavy 60. výročí od ukončení 2. světové války – OÚ
- **14. května** se uskutečnila cyklistická vyjížďka – klub stolního tenisu
- **28. května** jsme skáceli máj - OÚ
- **3. června** byla duhová olympiáda mateřské školy
- **11.-12. června** se konala výstava drobného zvířectva - ČSCH

- **22. června** při ukončení školního roku byl táborák v areálu obecního úřadu – ZŠ a MŠ Rymice
- **26. června** se konal koncert hudebního oddělení při ZŠ a MŠ Rymice v areálu obecního úřadu
- **17. července** - hasičská soutěž o pohár starosty obce v požárním útoku
- **30. července** - Beseda s důchodci – OÚ
- **19.-21. srpna** – Bartolomějské hody a 1. ročník přehlídky dechových hudeb „Rymické hodování“
- **10. září** - hasičská soutěž o pohár starosty SDH

Co se ještě připravuje :

- **28. září drakyáda** – SDH
- **během října** zájezd do Moravského krasu – SDH a OÚ
- **během října či listopadu** „Den otevřených dveří v základní a mateřské škole
- **18. prosince** „Vánoční koncert“ v kostele sv. Bartoloměje
- **21. prosince** „Vánoční besídka“ a zpěv koled u vánočního stromu

Poděkování patří pracovníkům základní a mateřské školy, místním složkám a všem, kteří organizací různých akcí přispívají k oživení života v naší obci.

Rymické hodování

Přehlídku dechových hudeb pod názvem „Rymické hodování-Rymice 2005“ uspořádal v neděli 21. srpna Obecní úřad v Rymicích. Záštitu nad celou akcí převzal poslanec Parlamentu ČR pan Josef Smýkal, finančně podpořili toto hudební vystoupení - odbor kultury Zlínského kraje a Agrodružstvo Roštění a celá řada dalších sponzorů. Celé akci předcházela horečná činnost v úpravě areálu obecního úřadu. Pak již nic nestálo v cestě, aby o hodové neděli přijelo do Rymic pět dechových souborů.

Z původně ohlášených šesti dechovek se na poslední chvíli odhlásila Koničanka, ale i zbývajících pět kapel dokázalo potěšit vyznavače pravé, řízné dechové hudby. Akce začala průvodem tří dechovek po obci, jako pozvánka na vystoupení a potom již následovalo vlastní vystoupení jednotlivých souborů. Jako první vystoupila Dechová hudba mladých z Protivanova a vysloužila si první potlesk tří stovek diváků a to nejen za výkon, ale především za mládí celého souboru, vždyť nejstaršímu muzikantovi snad nebylo ani 16 roků. Po nich nadchli svým brilantním vystoupením Huliňané s kapelníkem Petrem Polákem. Perfektně zahrané moderní skladby a celé vystoupení ocenili všichni přítomní. Nemenší obdiv a aplaus následoval při vystoupení Dúbravanky z Valašských Klobouk. Fryštácká Javořina, která v Rymicích hrála již v květnu při kácení máje, si s sebou přivezla i mažoretky. Ty své umění předváděly při

průvodu obcí, ale strhly diváky i při vystoupení na moderní hudební námět zahráný vynikajícím způsobem Fryštáckou Javořinou. Jako poslední vystoupila Straňanka. Muzikanti z moravského pomezí obce Strání, kde je hned několik kapel, nadchli diváky svým temperamentním vystoupením v čele s kapelníkem Petrem Houštem, hráčem na pozoun. Pořadem provázela známá zpěvačka a moderátorka Ivana Slabáková. Vážnost celé akci dodali svou účastí nejen poslanec Josef Smýkal, ale také senátor Zdeněk Janalík, který má k Rymicím osobní vztah, když jeho maminka z Rymic pochází. Do Rymic přijel také statutární zástupce hejtmana Zlínského kraje Vojtěch Jurčík, což také všichni stvrdili svými podpisy do pamětní knihy obce. Zdařilou tečkou za vynikajícími výkony všech souborů bylo losování tomboly s desítkami cen a také večerní vystoupení Straňanky a Fryštácké Javořiny, které hrály k tanci a poslechu spokojených návštěvníků. Náročnou akci obecního úřadu v čele se starostou Ing. Martinem Bartíkem, členy obecního zastupitelstva a četnými pomocníky z řad občanů řídil místostarosta Josef Fuksa, kterému se dostalo po zásluze ocenění v podobě sóla na tanečním parketu. Lze si jen přát, aby nezůstalo jen u prvního ročníku, kterému počasí dvakrát nepřálo, ale udělat z přehlídky dechovek stálou tradici si pěkný areál i samotné Rymice jistě zaslouží.

Jan Pospíšil

Veršovánky žáků ZŠ. Inspirací byla vycházka k vysílači u v Kostelci u Holešova.

U studánky

U studánky v lese
potůček se leje,
a to zlaté slunce
na mne se směje.

Věž

Včera na vycházce
věž na mě jukla,
ale jen krátce
málem jsem se lekla.

Došla jsem k věži
co vrchol kopce střeží,
do kraje se rozhlédla
a po cestě domů –
zpět se rozběhla.

Jana Cápíková

U studánky

U studánky v lese
potůček se nese,
teče líně
po staré hlině.
Já u něj sedím,
do vody hledím.

Markéta Habrová

Věž

Včera na vycházce
věž na mě jukla,
ale jen krátce
než jsem se lekla.

Potom jsme šli zpátky
do velkého lesa,
studánku jsme našli
i když jsme si zašli.
Z lesa jsme šli pěšky
neměli jsme kola ani koloběžky.
Slunce nám na cestu zářilo
a to se nám moc líbilo.

Michaela Odložilíková

U studánky v lese
potůček se nese.
Včera jsme ho čistili,
celí mokří jsme byli.

Jarek Kaňa

Na houbách

Chodí máma po lese,
v jedné ruce houby nese.
U studánky nasbírala
plný košík polen,
unést jej nemůže,
proto volá – hola, hola
„Tatínku, vezmi si ten košíček,
já si sním pár jablíček.“

Pavel Juhaňák

Věž

K věži běží cesta líně
a po ní se Jirka šine.
Po pěšině zarostené travou
nese si svačinu zdravou.

Jirka Malošík

Úřední hodiny OÚ

Hospodářka

Pondělí	8,00-12,00 h.	13,00-17,00 h.
Úterý	8,00-12,00 h.	15,00-17,00 h.
Středa	8,00-12,00 h.	13,00-17,00 h.
čtvrtek	8,00-12,00 h.	----
Pátek	8,00-12,00 h.	----

Pondělí	místostarosta	15,00-17,00 h.
Úterý	starosta	15,00-17,00 h.
	místostarosta	15,00-17,00 h.
Středa	starosta	15,00-17,00 h.

Platnost občanských průkazů

Upozorňujeme občany, že **občanským průkazům (dále jen OP) bez strojově čitelných údajů** končí platnost podle doby vydání v těchto termínech :

OP vydané do **31.12.1994** – konec platnosti **31.12.2005**
OP vydané do **31.12.1996** – konec platnosti **31.12.2006**
OP vydané do **31.12.1998** – konec platnosti **31.12.2007**
OP vydané do **31.12.2003** – konec platnosti **31.12.2008**

Výměna se týká pouze občanských průkazů bez strojově čitelných údajů.

Občanské průkazy se strojově čitelnými údaji platí po dobu v nich uvedenou.

U P O Z O R N Ě N Í !!! 31.12.2005 končí platnost občanských průkazů typu „knížka“, i když v ní má občan vyznačenou dobu platnosti „bez omezení“ nebo „platnost prodloužena bez omezení“.

Obecní úřad Rymice pomůže během měsíce října občanům s výměnou občanských průkazů. Zajistí, aby do obce přijel v určitém termínu fotograf a pomůže vyplnit občanům žádosti o vydání občanských průkazů. Poté hromadně žádosti předá k vyřízení na MěÚ Holešov a nové občanské průkazy si občané vyzvednou na OÚ Rymice. Termín této akce bude vyhlášen místním rozhlasem.

Vakcinace lišek proti vzteklině

V období od 29.9.-3.10. 2005 proběhne na území okresu Kroměříž letecké kladení návnad k orální vakcinaci lišek proti vzteklině. Vzhledem k leteckému kladení vakcinačních dávek, se tyto mohou nalézt i na nehonebních plochách a proto je nutné dodržet následující opatření :

- nedotýkat se návnad, nebo je dokonce sbírat a manipulovat s nimi
- od 29.9.-17.10. používat lovecké psy při výkonu práva myslivosti pod kontrolou a zabránit volnému pobíhání ostatních psů v honitbách

Podrobná informace Krajské veterinární správy pro Zlínský kraj, Inspektorátu Kroměříž je zveřejněna na úřední desce OÚ.